

城管创卫出新招 微信执法现成效

记者 刘艳

“有了微信之后,我们城管的管理工作比以前方便多了,只要发现情况,通过拍下照片、定位,就能通知附近的队员们,大家可以快捷、有效地进行执法。”5月上旬,谈到微信执法,市城管执法局法制科科长李荣能如是说。

创新举措,“互联网+”助力城市管理

“前不久,红旗路万里超市门口,移动公司在铺设光缆,并且没有及时把现场恢复原状,几块人行道板叠加在一起,影响了行人的出行。我们城管队员在有关微信群上传了图片之后,相关负责人做出指挥步骤,城管队员立刻前往现场沟通、处理,不到30分钟,问题就得到了解决。这在过去,几乎是不可能的,我们的微信执法,极大地提高了我们的工作效率。”李荣能说。在“互联网+”的大潮流里面,微信在经历了几年的发展之后,已经不仅仅是个聊天工具了。微信已经实现了人与人的连接、人与互联网的连接。近年来,“互联网+”等现代信息技术手段,已变成邵阳城管“利器”,邵阳城管紧跟时代的潮流,与时俱进,城市管理已由粗放式向精细化扎实迈进。

据悉,以微信工作群为平台,各个部门保持动态联系,这是我市城管系统在“互联网+”时代充分运用互联网工具,实现多维互联、创新机制,构建起“互联网+城市管理”的一项重大举措。目前,市城管局、市城管支队、三区域城管局、环卫局根据工作内容建立起“邵阳城管执法工作群”、“邵阳城市管理督查群”等多个微信工作群,从领导干部到一线工作人员全部加入微信工作群中。

微信执法 提高城市管理水平

“在过去,‘城中村’和城乡接合部一直都是我们‘创国卫’这一块工作的短板,所以我们4月初又成立了一个‘邵阳市区乡办社区城管工作群’,主要就是为了解决城中村和城乡接合部这一块的问题,突破工作的短板。”李荣能介绍道。由于这一块的城管工作中,发现的问题特别多,城管的工作任务也非常重,微信执法的建立,极大地推动了城市管理水平的提高。

在各个微信工作群中,城管工作人员将最新路面情况,以图片或文字形式及时地、直观地展现,使城市管理相关的各类信息始终保持动态更新,确保问题在第一时间被发现,并得到及时处理和反馈。各个微信群还安排了专门的

工作人员对内容进行记录、整理和总结,并建立工作台账。而通过“微信信息网”,分管领导可迅速掌握辖区内各种情况,做好相关部署。

微信工作群之间又相互联系,构成了精密的“微信信息网”,进一步简化了流程、提升了效率,有力推动了各项城市管理工作开展。“微信信息网”令我市城管工作突破时空限制,实现24小时全天候执勤,多数问题可在30分钟左右处理到位,当天交办和反馈时间可精确至秒。

谈及微信执法的初衷,李荣能很是感慨:“一方面,微信传送图片、文字的速度快,而且方便,大大提高了我们城管执法的工作效率;另一方面,城管执法都在阳光下进行,发现违法违章行为后,微信群里的每个人都在监督,必须整改到位。尤其是,对我们城管而言,微信工作区的建立,大大地推动了问题的整改落实,更加及地处理并解决问题。我相信,随着我们城管管理水平的提高,邵阳的城市将会建设得越来越好。”



5月10日,隆回县人防办在桃洪镇组织召开了人防宣传教育进社区工作研讨会。在研讨会上,桃洪镇桃花社区副主任马建新以《加强社区人防宣传教育工作的新思路》为题,运用多媒体形式,图文并茂地介绍了该社区人防宣传教育工作的开展情况,分析了该项工作的现状与问题,提出了解决问题的新思路、新方法、新手段,为各社区深入开展人防宣传教育工作起到了示范引领作用。图为与会人员正在参观桃洪镇大井社区人防宣教成果。

袁进田 阳小龙 廖旭民
摄影报道

颗颗爱心传递人间温情

——隆回移动公司情暖患病家属

记者 肖燕 通讯员 陈泉

本报讯 4月,一场“奉献爱心、传递温情”的捐款活动在隆回移动分公司举行,该分公司部门工会在市公司工会的组织带领下,全体员工纷纷慷慨解囊,捐款相助,唱响了一曲传递真情的感人赞歌。

命运无情,年幼的生命遭受病魔折磨——这名小朋友叫周泽宏。小泽宏今年4岁,系市移动公司职工周小波的儿子,家住岳阳,他在幼儿园是个乖巧听话、勤奋学习的好孩子,深得老师和同学们的喜爱。今年3月29日,经长沙湘雅附一医院确诊为白血病,这无疑是一个惨痛的事实,几十万元的医药费对这个本就贫困的家庭更是雪上加霜,而用于维持这个家庭生计的收入仅来源于周小波每个月的工资,其微薄的家庭收入对于家庭面临的困境,无疑是杯水车薪。

在得知周小波的困境后,隆回移动分公司部门工会马上行动起来,筹划发起“奉献爱心、传递温情”募捐活动,并在公司微信群、邮箱内发出募捐倡议书,得到大家广泛关注。全体员工纷纷响应公司捐款倡议——分公司经理廖继照带头捐款1000元,广大员工踊跃参与,涓涓细流,汇成大海,经过几天募捐,隆回移动分公司共筹集善款10200元。此外,该分公司员工姚防将倡议书发送到微信群,个人通过向朋友募捐为孩子筹集到人民币9166元。这些善款,目前已送到周小波的手中。本次募集以实际行动弘扬了移动公司“一方有难,八方支援”的传统美德,充分体现了员工之间“相互关爱、患难与共”的真情,进一步提高了公司的凝聚力。

洞口水上交通运输 平稳有序

记者 肖燕

本报讯 5月6日,洞口县交通运输局透露,近年来,该县高度重视水上交通安全工作,通过采取多管齐下的有效措施,全县八个涉水乡镇,36处渡口,42艘渡船,航道通航状况良好,水上交通运输平稳有序,已连续25年水上交通安全无事故。

多年来,该县切实加强渡运安全管理,不断加大监管力度,严格落实各项安全防范措施,着力构建安全、快捷、畅通的水上交通运输管理体系。在县委、县政府及交通运输局党委的正确领导和高度重视下,县地方海事处以“平安渡运”为重点,通过深入基层、渡口码头现场发放宣传资料、悬挂横幅、张贴宣传标语、短信等形式进行宣传,重点宣传水上交通安全知识,积极营造出平安渡运的舆论氛围。同时,成立水路视频监控中心,对该县7个学生渡口进行重点监控,提高了渡口及过渡群众的水上交通安全意识,过渡群众自觉养成穿(拿)救生衣的良好习惯,并在学生渡口设立专职签单发航员,确保安全。建立健全水上安全管理制度;落实监管责任,实现“县管、乡包、村落实”渡口渡工管理目标责任;由乡镇、村选派渡工,海事部门培训考核制度。

据悉,自去年开始,以半江水库等为重点区域,以客渡船为重点船舶,以学生放假上学和乡镇赶集等客流高峰期和恶劣天气为重点时段,每到赶集日早上6时30分,海事执法人员对全县各乡镇渡口、客船码头,切实加强现场监管。该县地方海事处共出动执法人员千余人次,检查客渡船700余艘次,查处各类违规违章行为百余起,排查整改安全隐患332处,有效保障了全县水上交通运输平安。

我市公用事业发展阔步前进

记者 肖燕 通讯员 舒倩

本报讯 5月上旬,市公用事业局透露,今年一季度,该局各项经济指标发展势头良好,项目建设努力推进,其他各项工作亦稳步推进,公用事业发展成效明显。

经济指标发展势头良好

一季度,发展居民燃气用户4284户,非居民用户8户,销售燃气704万m³,实现经济总收入4176万元。完成供水2174万m³,售水1349万m³,水质综合合格率100%,管网压力合格率98.87%。市本级三座污水处理厂共计处理污水1285.56万吨,COD削减2517.5吨。市政共计维修路面523.5平方米,清淤各型检查井(雨水口)561座,置换各型检查井(雨水口)239套,冲洗各种排水管道

12455米,新(改)建排水井2座,雨水口4座。办理排水许可证9家。征收自备水源污水处理费2.49万元。

同时,完成居民燃气用气价格调整,让利于民。从4月1日起,市区的居民用天然气价格由2.9元/立方调整至2.7元/立方,百姓用气受益,预计平均每个家庭每年可节约开支72元,全市用户一年可节约用气开支720万元。

项目建设努力推进

今年,市公用事业局对该局负责的17个重点项目进行了任务分解,明确了各项任务的责任单位、责任人和分管领导,将责任落实到部门,落实到人。截至目前,各项工作有序推进,其中:邵水东岸截污干管工程于3月底全面完工,改造管网2000米,7个排污口全部截流。邵水西岸截污管网改造长度为1665米,正在进行项目招标的有

关工作,计划5月份完成招标工作,6月中旬开工建设,确保年底完工。交通泵站扩容将在5月底完工;三里桥泵站的招标工作将于6月份着手,计划年底完成;樟树垅排污口截流计划年底完成。

洋溪桥污水处理厂抢险工程如期完工。去年11月来,因资江沿河岸线渣土垮方、滑坡,洋溪桥污水处理厂厂的进水压力管三次被损坏。该局组织市政公司人员加班抢修,新增挡土墙120余米,更换破损管道190余米,至今年2月5日,基本完成了管网的抢修工作,洋溪桥污水处理厂恢复正常运营。今年一季度,该局还做好了“两节两会”保运转保稳定等工作。元旦、春节期间,确保了水、气足量优质供应,没有发生一起停水、停气事故,确保了各行业正常平稳运转,没有发生一起较大安全事故。